

EL LIBERAL

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE MENORCA

Año XXVI

Diario de la tarde

PRECIO DE SUSCRIPCION
En la Isla, al mes 1'00
En el resto de España 1'25
En el extranjero 2'00
Número suelto 5 cént.

EL DE MAYOR CIRCULACION DE ESTA ISLA

MAHON, VIERNES 14 DE SEPTIEMBRE DE 1906

Nº 7465

Se insertan anuncios a precios convencionales. Los mortuorios se admiten hasta última hora. Rebaja a los suscriptores.

TELÉFONO 86

Diálogo de reyes

Ella.—¡Qué felices podríamos ser, si no fuésemos reyes!

El.—Es verdad: el amor llama raras veces á nuestros palacios, y ésta vez ha llamado.

Ella.—No suele llamar porque sabe que no hay allí de ordinario tiempo para atenderle. Ha llamado, sí, y se le ha respondido; pero ni esta vez será feliz.

Ella.—Ya lo ves; sólo podemos disfrutarlo con tranquilidad, abandonar nos á él, estando lejos de tus dominios.

El.—Cierto.

Ella.—Nos roban allá deberes cortesanos las más de las horas; constantes preocupaciones truenan tu oído; continuos temores me agitan.

El.—(preocupado).—Sí; habrá pasado el tiempo de los reyes?

Ella.—Por lo menos, ha pasado para ellos el tiempo de los hombres. Invade los pueblos un espíritu nuevo y llega á las gradas de los tronos el vaho de las marchabombas. ¿Qué son ya los reyes? Donde los dejan, símbolo, no más de un poder desaparecido.

El.—Y menos mal, si pueden mantenerse en su pasivo papel.

Ella.—Las más de las veces colgados están como en el campo las cañas coronadas de trapo, que clavan egoístas los labradores juato á los trigos para espantar á las aves; todos los vientos las combaten y hasta las aves mismas suelen perderlas el miedo.

El.—Asístase en su torno los partidos y su situación preminentemente se fija á todos los odios.

Ella.—Representan una desigualdad tan provocadora como innecesaria. No viven la Vida.

El.—Sólo la viven á su sombra como los labradores de tu similitud, los que defienden egoístamente su trigo.

Ella.—Representan la quietud y la muerte en medio del agitarse y el vivir de los pueblos.

El.—(riendo).—¿Quieres convertirme? Me querías más republicano?

Ella.—No, eso sería demasiado. Además, eso no sería espantar la inquietud que me atormenta. No más temores, no más sobresaltos. Ser rey es como ser un móvil blanco de tiradores. Te quiero hamano, te quiero mío.

El.—Lo soy.

Ella.—Lo eres! No, no podrás serlo mientras no te despojes de tu falsa divinidad y desciendas de tu pedestal de barro, mientras no dejes al hombre que gobierna al hombre y con los honores te confundas.

El.—¿Pretenderás una abdicación?

Ella.—Sí; estoy cansada de ser reina. Mira, el mar nos rodea, sus dulces vagidos en las noches de calma arrullan nuestro amor; en ronca voz durante las tempestades parece anunciar nos la hora de lo eterno. La vida es corta; vivámosla.

El.—Habla en tí el egoísmo.

Ella.—Hable el amor, habla lo ha-

blado, habla la verdad y déjala que acabe de matar al general Minn, son ejemplos curiosos.

Aquella, objeto de toda clase de violencia y brutalidades, resiste los golpes, las groserías, con entereza admirable. Deportada á la Siberia, en el trayecto se la brinda ocasión de escapar, y no quiere. Vi serena á la penalidad, á las nieves eternas, á la muerte, creida, muy creída de que no será estéril su sacrificio.

El.—Te perturba el miedo. Eso sería una cobardía. Y la Historia?

Ella.—Eso sería un acto de universal resonancia. ¡La Historia! No te preocupes. Te abriría en lo porvenir sus puertas y te colocaría entre sus elegidos. ¡Un rey que baja espontáneamente del solio para cooperar á la victoria de los ideales de su siglo!

El.—Una abdicación á lo sumo como la de...

Ella.—No, aquél era un rey extranjero, y cuando descendió de su solio era ya un rey vencido. Tu no serías un rey vencido; serías un rey vencedor hasta de tí mismo.

El.—¿Y me lo consentirían los otros reyes?

Ella.—¿No me llamabas cobarde? ¿Y es ese tu valor?

El.—Mi madre mis...

Ella.—Déjalos. Seguirían su camino, arrostrarían las responsabilidades de su ambición. Tú, aquí; aquí, feliz conmigo.

El (con tristeza).—No sería yo rey, ni tu reinal...

Ella.—Un día ha de llegar en que no lo seamos.

F. P. y Arsuaga

Á MUERTE

IMPRESIONES

Lejos está Rusia. Más, hay distancia para el pensamiento?

Nada de lo que afecta á las ideas puede considerarse ajeno. Cuando nada, al parecer, importe, siempre tendrá la fuerza potencial de ejemplo.

Queda entablado en el imperio moscovita duelo á muerte entre el pueblo y la autocracia. Había el odio concentrado, feroz, letal, sin tregua. La explosión del mismo era asunto de cualquiera chispa que se prodigase. Y la chispa fué Mukien.

Una serie de atentados que espanta se registra en la estepa. En la actuación la ráfaga es funestísima. Con la pertinaciamen de que el terrorismo ha conquistado á la mujer, y ésta toma en el parte activa.

Semejante faceta feminista es de

navez, otro día disolvieron la Duma, y hoy se presentan á contestar al terror rojo con el terror blanco.

En todo cuanto se les ocurre para conjurar el tremendo conflicto.

Del valor pasivo del hijo de la estepa, es posible que no quiera esperar gran cosa. Porque hay que descubrir como activo esa acciones atajadas, esos atentados ineficaces causando no contraproducentes. Fundar naciones y Asociaciones con el lema «La muerte por la muerte», acusa desesperación, no valentía. Adoptaran este otro, «La muerte por la libertad», y sería otro canto.

De igual modo erran los del terror blanco. Acusan ya á Stolypine de faltarle valor para imponerse. Y en esa confusión del concepto «Valor», que hace al general Kudrines amenzar con inundar de sangre las calles de Odessa, verbigracia, van dejando los que se aferran á su régimen autocrático á su propio varamiento.

En ese duelo á muerte, intelectuales revolucionarios ni los doctrinarios han de conquistar maldita de Dios. Ha cosechado en el combate una y otra vez SEBASTIAN GOMILA.

NOTICIAS

El Papa y los obispos franceses

Roma.—Ha causado impresión en el Vaticano la lectura de los extractos de la prensa francesa que contienen los acuerdos de la Asamblea de obispos.

El papa y su corte han encontrado en ello una razón más para insistir en la actitud intransigente respecto al Gobierno radical de la República.

El papa ha dicho que los obispos ó aprobarán lo acordado, ó los castigarán.

Encerrarse en las iglesias y ser expulsados á viva fuerza, es la única política del Vaticano.

Austriacos e italianos

Roma.—Los italiano están indignados contra el proceder de los marinos austriacos, a causa de los ejercicios á que se dedicaron en aguas italianas, y además, de la barbara persecución de los italianos por parte de los croatas de Dalmacia y Fiume.

Hoy se celebrará una manifestación de estudiantes, de protesta contra Austria.

Congreso católico

Estrasburgo.—La prensa anuncia que el 22 del actual se celebra el Congreso católico, al que asistirán los obispos católicos, presidiendo un protestante convertido al catolicismo.

La escuadra japonesa

Londres.—Anuncia el «Telegraph» que la escuadra japonesa, en marzo próximo, saldrá de Tokio para visitar Inglaterra.

Zemperstad

Oporto.—Ha descargado una tempestad horrible.

Los daños son grandes. Han sido derribados los postes del telégrafo.

La fábrica de alcoholes de Montevideo-Lima está destruida.

La Habana amenazada

Habana.—La capital estuvo todo el sábado y ayer en continuo sobreaviso, temiendo un ataque de los insurrectos á la plaza.

Estos estuvieron merodeando todo el día por las cercanías de la capital en compactos grupos.

Sin embargo, no hubo ataque alguno.

Las cercanías de la plaza están vigiladas por guardias rurales y tropas del Gobierno.

Los fuertes se disponen á romper el fuego.

Las avanzadas del general Guerra se adelantaron hasta conversar con las tropas del Gobierno.

Últimas noticias

Habana.—Los miembros del Congreso pertenecientes al partido moderado protestan de la proposición de convocar nuevas elecciones.

El general Menocal declaró que los jefes insurrectos no entablarán negociaciones bajo la base de nuevas elecciones, sino de la amnistía.

Abrirá una información sobre el muerto señor Villuendas, candidato liberal á la presidencia, asesinado en Cienfuegos, dícese que por la policía.

Catástrofe

Tiflis.—Un desprendimiento de rocas y tierras en la montaña vecina ha envuelto el pueblo de Kivareil.

Van extraídos 50 cadáveres.

Créese pasan de 200 las víctimas.

Han perecido gran cantidad de ganados y se han perdido las cosechas.

Solidaridad mundial

El emperador Guillermo, hablando recientemente, ha exhortado en uno de sus discursos á los pueblos de Silesia á unirse en un movimiento común y ha declarado que el mundo pertenece á los pueblos que afirman su voluntad.

Una desgracia

En las últimas maniobras efectuadas por el ejército alemán, en el 6.^o cuerpo de ejército estalló un cartucho de cañón, sufriendo graves heridas distintos artilleros.

El presidente francés

Telegrafian de Rambouillet que ha llegado á aquella capital el presidente de la República francesa.

Por la tarde recibió ayer á los oficiales extranjeros que concurrieron á las maniobras del ejército francés.

Los terremotos de América

Según telegrafian de Valparaíso ascienden á 2.000 los muertos enterrados con ocasión de los últimos terremotos.

Se supone que aun quedan muchos centenares entre los escombros.

El número de los heridos se hace ascender á más de 3.000.

EL TEMPORAL**En Bilbao**

Correspondió ayer el turno de los temporales á la ciudad de Bilbao.

Pero no se limitaron los daños á la población citada, sino que abarcó casi toda la provincia.

En la capital descargó una tormenta grandiosa, acompañada de lluvia torrencial.

Aun siendo ciudad donde los aguaceros se suceden con grandísima fre-

cuencia, el de ayer sorprendió por su magnitud.

El agua alcanzó en muchos puntos metro y medio de altura.

Los cafés Inglés y Snigo quedaron completamente inundados.

Muchos edificios de la parte vieja de Bilbao sufrieron mucho; algunos de ellos amenazan próxima ruina, hasta el punto de haberse tenido que adoptar precauciones para que no ocañen alguna desgracia.

Una mujer que se dedicaba á la venta ambulante iba con un burro arrastrada por las aguas y perdió ahogada.

Los trenes han tenido que detenerse en diferentes puntos sin poder continuar sus rutas por hallarse inundada la vía y haber sufrido grandes desperfectos en diferentes puntos.

Como la cantidad de agua caída es extraordinaria se han reblandecido muchos de los terrenos donde se sientan los rieles y existe gran peligro de que pueda ocurrir algún funesto accidente.

El barrio de Luchana se halla por completo inundado.

Gran cantidad de material que había llevado recientemente la Compañía interurbana de aquella capital para la Central allí establecida, fué preciso colocarlo en la Casa Lonja, por temor á que desapareciese arrastrado por las aguas.

Los destrozos causados en el campo son grandísimos.

También en la zona minera produjo el temporal muchísimos daños.

En Bogotá, una muchacha de quince años que se dirigía á Bilbao con tres vacas, fué arrastrada por las aguas muriendo ahogada ella y las tres vacas vacunas.

La guardia civil trabajó con gran celo, logrando evitar bastantes desgracias, pues sacó á varias personas de puntos extremadamente peligrosos.

A última hora se sabe que la circulación de trenes se halla paralizada en toda la provincia de Bilbao, lo cual crea una situación de grandes molestias para aquellos habitantes.

LA CUESTIÓN POLÍTICA**Rumores pesimistas**

Los Centros políticos madrileños estuvieron ayer tarde muy animados.

En todos ellos discutiase apasionadamente la situación del Gobierno, que para muchos no ofrece grandes garantías de estabilidad.

Los ministeriales esforzábamos por hacer creer que havían Gabinete para rato, y que es extemporánea hablar ahora de crisis y de cambios ministeriales.

Precisamente en estos momentos, cuando el general López Domínguez y sus ministros tienen ultimado el plan que en diferentes órdenes de la gobernación del Estado han de llevar en seguida á la práctica, no cabe pensar—siguen afirmando los ministeriales—en modificaciones gubernamentales.

Sin embargo, el periodista, obligado á recoger las impresiones dominantes, sin dejarse llevar de apasionamientos ni simpatías ó antipatías personales hacia ideas ó programas determinados, debió hacer constar que aun no viéndose clara la causa de ello, aver corrieron malos vientos para el actual Gabinete.

Todas las impresiones de la gente imparcial convenían en que no se halla muy seguro el general López Domínguez en el Poder.

MAHÓN**ALCALDE ACCIDENTAL**

En la mañana de hoy se ha hecho cargo accidentalmente de la Alcaldía nuestro querido amigo el primer teniente de Alcalde D. Pedro Pons Sitges, de la cual estará encargado mientras dure la ausencia del señor Alcalde.

REGRESO

A bordo del «Isla de Menorca» ha regresado en la mañana de hoy procedente de Palma, el Delegado del Gobierno de S. M. en esta isla D. José M. Cavanillas, habiéndose hecho cargo de su mando esta misma mañana.

Esta madrugada á las cuatro ha fallecido la anciana D. Juana Cardona Piol madre de nuestros queridos amigos D. Francisco y D. Juan Mesquida.

El entierro tendrá lugar esta tarde á las seis.

Reciba su apreciable familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

RELEVO

Mañana tendrá lugar el relevo de la primera y segunda compañía del tercer batallón del Regimiento Infantería de guarnición en esta ciudad por la tercera y cuarta del segundo, destacadas en la Fortaleza de Isabel II.

El relevo se efectuará por tierra.

SALIDA

En la tarde de hoy saldrá para Barcelona y Madrid el Alcalde de esta ciudad D. José M. Mercadal.

El viaje es para asuntos particulares.

TRASLADO

La batería de Artillería de Montaña alojada en uno de los almacenes de la Rampa de la abundancia de esta ciudad, dícese que en breve pasará destacada á Villa-Carlos.

CIRCULAR GUBERNATIVA

El miércoles el Gobernador civil de Baleares señor Ruiz Aguiar publicó en el B. O. una circular dirigida á los alcaldes de varios pueblos de Mallorca y Ibiza y á los de Alayor, Ciudadela, Mercada, San Luis, Villa-Carlos, comunicándoles que si en el término de 24 horas no habían remitido el estado trimestral de las multas impuestas por infracciones al reglamento de la ley del descanso dominical les impondrá el máximo de la multa que autoriza la ley.

FIESTAS DE TURRET

El próximo domingo el caserío de Turret anejo al vecino pueblo de San Luis celebrará las fiestas de su patrón San Mauricio con bailes públicos que se celebrarán en la noche de medianoche y carreras de caballerías en la tarde del domingo, amenizando las fiestas la banda de música de San Luis.

A las tres de la tarde en el coso del pueblo de San Luis habrá una carrera de potros disputándose un premio de 60 pesetas el de Benito Sintes que ganó en Mahón por la Virgen de Gracia y el de la empresa de los viajes á Argel.

Dada la igualdad de los mismos y el entusiasmo que reina entre ambos bandos, es de esperar haya gran animación.

En el establecimiento de Turret «La puerta del Sol» de nuestro amigo D. Pedro V. del Sintes se servirán en dicho día toda clase de licores y refrescos á precios sumamente modestos.

REFORMAS EN LA ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción Pública D. Amalio Jimeno se propone hacer depender del Estado sin excepción á todas las escuelas de España.

En cinco años crecerá cinco mil escuelas, mil cada año, al objeto de difundir la enseñanza primaria en todas las clases sociales.

No pudo hallar mejor ocasión el alcalde señor Mercadal que hoy sale para Madrid, para lograr que nuestro Instituto de segunda enseñanza sea incorporado al Estado, y que se aumente por lo menos en una escuela la graduada, el número de las existentes en esta ciudad.

MME. DUGAST AL ÁFRICA

Comisionada por el ministro de Agricultura francés, Mme. Camille Da Gast llegó á Tolón el martes de la presente semana embarcándose el mismo día para Orán y Tanger, con objeto de realizar ciertas negociaciones con determinados personajes marroquíes.

La intrépida viajera pasó el día en compañía de los oficiales de marina que iban con ella cuando efectuó la travesía Argel-Mahón-Tolón á bordo de su coche automóvil «Camilles».

Leemos en «La Ultima Hora», de Palma, correspondiente al martes, 11 del acto:

EL CAMPEONATO CICLISTA**DE BALEARES**

Se asegura que en estas carreras tomará parte el conocido corredor López, mahonés, que cuando se corrió en esta capital el Campeonato de España llegó en la segunda serie de dicha carrera, pagado al corredor Neira y ganó el primer premio de la carrera «Regional».

Caso de que dicho corredor pase á Palma lo hará con unos cuantos días de anticipación al de la celebración de las carreras para poderse entrenar en el velódromo de Tarradell.

OCHO MIL ESPAÑOLES**A AMÉRICA**

Las casas consignatarias de las Compañías navieras inglesas que hacen el servicio de navegación á América, tienen inscritos en las listas de emigrantes formadas durante esta última temporada ocho mil españoles, procedentes en su mayoría de las regiones donde con mayor intensidad se deja sentir la crisis agrícola.

DISPOSICIÓN DE MARINA

El ministro de Marina publicará en breve una disposición sobre la provisión de las plazas de prácticos.

La citada disposición comprenderá cuatro bases:

1.^a Se ordena que no se haga la convocatoria para mayor número de plazas que las que estrictamente existen vacantes, ajustándose á lo que dispone la cláusula 6.^a de la real orden de 11 de Marzo de 1886.

2.^a Además de los prácticos de número se concederán plazas de prá-

ticos titulares, y si éstos tuvieran necesidad de subsistir á aquéllos esta circunstancia les servirá como calidad y mérito preferente para llegar á ser de número.

3.^a Que el ser capitán ó piloto de barco sólo se considerará como preferente en determinadas circunstancias.

4.^a Que en todos los puertos se anule cuanto se oponga á lo ordenado en la precedente disposición gubernativa.

ECOS DE LA INSURRECCIÓN

De un periódico de la Habana, ayer recibido, copiamos lo siguiente sobre la muerte del cabecilla Quintín Banderas:

LA MUERTE DE QUINTÍN BANDERAS

El general Pedro Delgado tuvo noticias confidenciales del sitio en que se encontraba el general Quintín Banderas, con la mitad de los individuos que constituyan su partida.

La otra mitad se había separado al mando de Evaristo Estévez desde que en otro encuentro con la rural quedó dispersa la partida.

El gobernador provincial general Emilio Núñez, tan pronto tuvo conocimiento del hecho, pasó á palacio, comunicándolo al presidente de la República. En el acto fué llamado á palacio el general Alejandro Rodríguez, jefe de la guardia rural, y fueseon corridas las oportunas órdenes para batir á Banderas.

El encuentro tuvo lugar en una finca encallada en el barrio de Corralillo término de Bauta.

Los guardias rurales que tomaron parte en este encuentro son los mismos que habían vistoceido otro combate en «Garro».

El número de rurales era el de 38 entre oficiales, clases y tropa, todos montados. Además del capitán Delgado figuraban en el pelotón el teniente Everardo Martínez, el sargento Tomás Montalvo y el cabo Ramón Arán.

El general Banderas con nueve hombres ocupaba un claro en un manigüero.

Carecían de cabalgaduras, pues las perdieron al ser dispersados. Varios de la partida dormían, lo cual explica que se encontrase sin zapatos dos de los cadáveres cogidos después del encuentro, pues los alzados no tuvieron tiempo de perder el zapato, dado que eran muy pocos los días que llevaban en la manigua.

A la una y media de la mañana se aproximaron los rurales, con las precauciones del caso, al sitio ya expresado. La mitad de la fuerza echó pie á tierra, internándose en las maniguas. La caballería permaneció en el llano. Al acercarse la infantería al lugar en que se encontraba la partida, el cerillero de éstos le dió al jaitel. Siguió un vivo tiroteo por ambas partes, del qual resultaron i esos los rurales y cayendo muerto de un balazo en la cabeza el general Banderas. Entonces se dieron á la fuga los nueve hombres que le acompañaban, al grito de ¡Sálvese quien pueda!, preferido por uno de ellos. La caballería situada al amanecer en el llano cargó al machete sobre los alzados, dos de los cuales recibieron la muerte. Los siete restantes lograron fugarse, debido á la oscuridad de la noche.

Después de practicar diversos reconocimientos, sin resultado, la guardia rural reconoció los cadáveres y marchó con ellos á Marianao.

En el campo de la acción fueron captados una tercera, dos escopetas y un revólver.

El general Quintín Banderas presentaba una herida de bala en la cabeza; tenía la barba ensangrentada.

Vestía pantalón negro y camisa blanca con la pechera rosada; ambas prendas desgarradas y manchadas de sangre y lodo. Calzaba botas negras.

En la fotografía de FEMENIAS, (Plaza de la Mirandilla n.º 4) se necesita un dependiente.

En la misma informarán.

MATADERO

Reses sacrificadas en el día de ayer

1 buey 274 k los Biniatos (Mercado).

1 vaca 161 id. Viles del Señor Alberti (Alevor).

1 ternero 104 id. Bellavista (Mercado).

1 id. 143 id. ses Coves noves id.

1 ternero 90 id. Turraube nou (Alevor).

2 carneros 27 id. Lloch nou den Garriga.

1 id. 17 id. Son Blanch nou.

1 id. 5 id. Miquel Sureda.

1 id. 14 id. San Isidro.

4 cabras 25 id. se Bufera (Fornells).

2 id. 12 id. S. n Blanch nou.

REVISTAS CÓMICAS

Al tira y afloja perdi mi caudal...

(JUEGO INFANTIL)

"Asegura el general López Domínguez que el Gobierno tiene trazada su linea de conducta respecto de la cuestión religiosa, sin que las recientes declaraciones del ministro de Gracia y Justicia expresen otra cosa que el criterio particular de este consejero de la Corona."

Y así no salen jamás de su actitud vacilante; si el uno se echa "afuera", el otro se echa "adentro".

Si escamada la opinión del Gobierno desconfía sale á contentarle un día el ministro de Instrucción hablando solemnemente de un proyecto radical valiente, anticlerical y un poco reconstituyente; y al creer sus frases sinceras de todo lo el Gobierno pauta, dice mucha gente incauta: ¡Ahora sí que va de veras!

Mas sale el general luego cuando la gente confía y echa un jarro de agua fría sobre el encendido fuego con que "el Gobierno actual no se ha de apartar en nada de la línea ya trazada de conducta liberal".

"Lo dicho es muy santo y bueno mas yo digo en conclusión que esa es sólo "la opinión particular de Jimeno".

Crece con esta noticia la desconfianza, y sale, á poco tiempo, el ministro de Gracia y Justicia, con un proyecto que es de esos de "Mérito y de Combate, Waideck Rusch y del gobierno francés".

Se reanima la opinión, y con gozo dice así la gente incauta: ¡Ahora sí que se afronta esa cuestión!

Pero al pronto el general, á la exaltación sanguinaria opone ó de "la línea de conducta liberal".

y dice: "Declaraciones son muy buenas; pero son particular opinión del conde de Romanones.

Y así, con este compás la bronca es mortificante, pues sin avanzar jamás, si alguno se echa adelante, se echa el generalatrás.

FELIPE Pérez y GONZALES

Hechos y dichos

El diario conservador reconoce ayer que padeció una equivocación material, poniendo un título y omitiendo después dar la noticia á que el mismo se refería, luego sale por los cerros de Ubeda y de nuevo se deja la noticia dentro del tintero.

Los lectores de ese diario se quedan por lo tanto sin conocer el acuerdo que con el calificativo de importante les fué anunciado, refiriéndose al Ayuntamiento de Barcelona.

Es segurísimo que este acuerdo importante se le ha indigestado al diario conservador.

ticia señor Conde de Romanones por su Real orden sobre matrimonios civiles.

Los ataques dirigidos al conde son de tal magnitud que éste ha declarado se verá en el caso de adoptar energicas medidas contra dicho prelado, para que no se repitan tales hechos.

Madrid 14, 7'45.

En los círculos políticos es hoy el tema de todas las conversaciones el lance entablado entre el general Linares y el valiente diputado radical D. Rodrigo Soriano.

El general Linares presentó al Gobierno la dimisión del cargo de capitán general de Cataluña al objeto de poderse batir.

Las autoridades han tomado toda clase de precauciones para evitar el lance.

Madrid 14, 8'15.

Da Coruña telegrafian que ayer ocurrieron serios desórdenes, por haberse declarado la huelga general entre los obreros del puerto.

Trabajase activamente para solucionar el conflicto.

Madrid 14, 8'50.

Anoche presentáronse en el Restaurant Central dos sujetos pidiendo se les sirviese una cena.

Entraron ambos en una habitación y al poco rato oyeronse dos disparos.

Al ruido producido por las detonaciones acudieron todas las personas que había en la casa al sitio en donde partieron los disparos, encontrando á ambos sujetos heridos en las sienes.

A los pocos momentos falleció uno llamado Rafael Esteban Brea. El otro está agonizando.

Créese se trata de un doble suicidio.

NODRIZA

Hay una que desearía encontrar criatura para amamantar.

Informarán el el Muelle casa Mora-gues.

Antonio Blanc Escrivá

MEDICO CIRUJANO

de 12 á 2'. Gestión 88.—MAHON.

Consultas. cargo de B. b.

Im. de Fabregues, 6 c.



Doña Juana Cardona Fiol

HA FALLECIDO

esta madrugada á las cuatro

á la edad de 69 años

D. E. P.

Sus afligidos hijos, hijos e hija política, nietos, sobrinos, primos y demás familia al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan asistir al entierro que tendrá lugar esta tarde á las seis.

Casa mortuaria, Santa Teresa, 14.

El duelo se dará por despedido después del entierro.

Mahón 14 Septiembre 1906.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de tonos estilos: ENCAJES, REALCE, MATICES, PUNTO VAINICA, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica botina central

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura

MAQUINAS

SINGER

PARA COSECHA

Todos los modelos á pesetas 2,50 salnarelos

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Mahón-José Casado-Castillo 50

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios España

ADCOCK Y O.

Encuestral en la provincia de las islas Baleares

PALMA DE MALLORCA, J. M. H.

Doctor Torras

ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

Especialista en las Enfermedades

— DE —

Garganta, Oído y Nariz

Consulta de 4 a 6.

Por la mañana á horas convenientes

Días festivos de 11 a 1

RAMBLA DE CANALETAS, 2, 1.

BARCELONA

Almacén de muebles de Sintes

BARATURA

Buffet comedor tallado y con mármol; seis sillas asiento labrado; Mesa comedor y mantel, y seis cuadros comedor

TODO POR 25 DUROS

visitad este establecimiento que hay
NOVEDAD

EL CRONOMETRO

Relojería

Castillo, 2

ANISCOM

En dicho establecimiento se arreglan toda clase de relojes, máquinas de escribir, fonógrafos, gramófonos, id. de música, etc.

Se hacen grabados sobre metal.

Grande y variado surtido en relojes de bolsillo

Las composturas de relojes se garantizan por un año.

Todo á precios sin competencia.

Representant Comisionista

Francisco Thomás Robert

GRACIA 77.

Compro al contado florestramonio (Trumpetille.)

EL CRONOMETRO

La Relojería que vende más barato y hace las composturas á mitad de precio, garantizándolas por un año.

CASTILLO, 2

MUCHO CALOR

Desaparece la incomodidad que ocasiona la Temperatura estival con los

Ventiladores Eléctricos

Brisa agradable, y regulable á voluntad.

El alquiler y fluido de un ventilador para todo el verano día y noche solo cuesta la friolera de:

25 pesetas por ventilador de 240 mls. diámetro.

40 pesetas por ventilador de 300 id. id.

Acudid á «La Eléctrica Mahonesa».

El Mejor Refrescante

HORCHATA EN POLVO

MASSANA,,

De venta en el Depósito exclusivo—Colmado «La Vid»—Arrayaleta n.º 3—MAHON.

EL ANUARIO RIERA

(GENERAL Y EXCLUSIVO DE ESPAÑA)

se ha hecho cargo de la importante cartera del

ANUARIO DE LA EXPORTACIÓN

Con esta suma de elementos queda demostrado de manera evidente

ES EL MÁS IMPORTANTE BAJO TODOS CONCEPTOS

siendo á la vez

EL MÁS ECONÓMICO

Por medio de una SECCIÓN SUPLEMENTARIA facilita gratuitamente a sus clientes señas de industriales y comerciantes de toda Europa y Estados Americanos.

ADVERTENCIA.— Conviene hacer constar que la Sociedad anónima propietaria del Anuario de la Exportación, para hacer entrega de su cartera al Anuario Riera y recomendarle á su numerosa clientela de anunciantes y suscriptores, quisieran antes reírse un detallado examen de las condiciones de los demás Anuarios. Despues de las debidas indagaciones le reconoce y proclama, con su autorización, el Anuario que reúne las condiciones y garantías apetecibles para que el país productor pueda dar gran publicidad á su marca y producto.

BARCELONA: Consejo de Ciento, 238 - MADRID: San Bernardo, 20

En virtud de una circular dirigida á las principales entidades y particulares que constituyen su buena Anuario.